



# 手机突然黑屏 20万元被转走 民警支招应对

星报讯(记者 徐越菁)手机突然失控,进行不了任何操作,并且阻止了所有来电,最近诈骗分子的手段又升级了,可以远程控制你的手机。近日,家住合肥市庐阳区的刘女士经历了一场胆战心惊的骗局。

7月5日,刘女士接到一通自称是“某短视频工作人员”的电话,告知其此前通过该平台购买了一款保险,若不关闭需要支付每年9600元保障费用。

刘女士表示自己从未办理过这项保险业务,也不想每年自动扣除9600元保费。随即“客服”告知,取消业务只需要刘女士通过手机下载App就可以完成,并发来了一个陌生链接。刘女士点开一看,这个App看起来和自己平时

使用的官方服务软件很像,就一步一步跟着操作起来。

接下来可怕的一幕就发生了——她的手机出现了黑屏!之后手机上就只能显示“正在与银联对接,请耐心等待,不要触摸屏幕”的字样。在此期间,这名所谓的“客服”一直在线,并不断安慰刘女士,说这是取消业务的正常操作,只需稍等片刻即可。

“黑屏过程中,断断续续出现了四次需要输入支付密码的界面,我当时特别着急,就赶紧输进去了,这才完成了整个业务取消流程。”刘女士事后回忆说,自己手机里一共下载了四个银行App,应该是对方趁着黑屏的时候利用App进行转账。

合肥市反诈中心民警分析道,事实上,手机失控并黑屏的原因,主要是因为刘女士一开始下载的App里带有木马病毒,在此过程中,对方已经偷偷“拿”到了手机的控制权。

“也就是说,在之后一分多钟的黑屏里,对方已经完全取得了被害人手机的控制权,再利用被害人急切、害怕的心理,诱骗对方输入密码,就可以轻松完成转账。”民警提醒,如手机被屏幕共享后,手机无法操控、无法强制关机,请第一时间果断拔掉手机卡,切断数据传输,如手机连接无线网,请马上关闭无线网设备,确保手机处于脱网状态。

## “篮”不住热情! 巢湖市三人篮球赛落幕



星报讯(记者 江锐)7月20日,随着决赛终场哨响,为期三天的2025年巢湖市三人制篮球赛圆满收官。这场被市民亲切称为“巢BA”的夏日篮球盛宴,在激烈角逐与热烈欢呼中书写了巢湖篮球的热血新篇章。

本次“巢BA”不仅是一场高水平的竞技盛会,更成为点燃城市热情、拉动消费增长和促进文旅融

合的重要平台。赛事期间,核心举办地巢湖万达广场及周边商圈人气火爆,大量观众在比赛间隙及结束后涌入周边餐饮、零售场所,有效带动了“赛事经济”,餐饮、饮品及运动装备消费显著提升。

连续三天的比赛吸引了数以万计的市民驻足围观,从傍晚到华灯初上,球场周边始终人头攒动,浓厚的“围观效应”充分展现了篮球运动的魅力,极大地丰富了市民的夏日文化生活。同时,巢湖市文化和旅游局巧妙借

势,推出“跟着球赛,品味舌尖上的巢湖”经典路线,精心编制的《巢湖美食指南》成为参赛队员和游客的热门手信,柘皋早茶、中埠小罐汤、槐林余鱼、散兵渔夫一锅鲜等本地特色美食,吸引众多参与者开启“跟着赛事去旅行”模式,在观赛之余深入体验巢湖的自然风光与地道风味,有力推动了文体旅产业的融合发展。

## 社区中医夜市开诊 三伏天里送健康

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅)“大夫,我这膝盖阴雨天总疼,您给看看?”“夏天总没精神,饮食该咋调?”7月18日傍晚,合肥市包河区淝河镇安百苑C区广场人头攒动,贾大郢社区卫生办、妇联、新时代文明实践站携手辖区中医肿瘤医院打造的“中医夜市”热闹开诊,把健康关怀送到居民家门口。

夜幕刚刚降临,义诊摊位前已排起长队。中医专家们携脉枕、针灸针与中药香囊,细致提供把脉问诊、体质辨识、针灸推拿服务。针对夏季湿困困脾、空调病等常见问题,医师们现场开出处方,手把手指导居民结合三伏天特点做艾灸、调食疗,实用

又贴心。

“平时上班忙,医院挂号要排队,这下在家门口就见着专家,太方便了!”刚做完肩颈推拿的王阿姨笑着点赞。现场设有的健康宣传区里,志愿者发放三伏养生手册,讲解肿瘤预防、夏季护阳知识,居民们边听边记,不时追问细节。

社区工作人员表示,此次活动让专业医疗资源送到居民身边,让大家在轻松氛围中学习了养生知识,让中医药文化更好惠及民生。

晚风轻拂中,义诊持续至晚上九点。居民们带着药方与香囊满意离去,这份贴心的“健康礼物”,成了三伏天里最清凉的慰藉。

## 聚焦医院食堂安全 守护医患饮食健康

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)7月18日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表群众联系点联合三里庵街道市场监管所组织人大代表徐小童及市监所、社区工作人员,对合肥市第四人民医院职工食堂开展食品安全专项检查。

检查组一行深入食堂粗加工间、烹饪区、备餐间、留样间及快检室等关键区域,按照《餐饮服务食品安全操作规范》进行了全面细致的查验。执法人员和代表重点核查了原料进货台账是否齐全可追溯、从业人员晨检记录是否规范、餐饮具消毒流程是否达标、48小时食品留样是否符合标准,同时对“日管控、周排查、月调度”三本台账的建立与执行

情况进行了逐项检查。

检查过程中,检查人员边走边看边问,详细了解食堂日常运营中的食品安全管理细节,并针对发现的薄弱环节提出了整改建议。为倡导文明用餐理念,人大代表提议在取餐口、餐桌等醒目位置张贴“光盘行动”“公筷公勺”等公益海报,着力营造节约粮食、健康用餐的良好氛围。

下一步,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区将联合三里庵街道市场监管所持续督促食堂强化从业人员培训考核,完善食品安全管理制度,确保医患人员吃得安心、吃得健康,以实际行动守护群众“舌尖上的安全”。

## 肥东县陈集镇 交通安全大篷车进社区

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 龙腾)为进一步提升农村群众交通安全意识,预防和减少农村道路交通事故的发生,筑牢夏季道路交通安全防线,7月14日,合肥市肥东县陈集镇大魏社区联合肥东县交警大队开展交通安全大篷车进社区宣传活动。

活动中,民警通过播放道路交通安全宣传片,让社区居民学习交通安全知识。现场还开展了知识问答活动,民警结合农村出行特点提问,居民踊跃抢答。答对者获得小礼品,答错者也在民警讲解中补上了安全课。

此次宣传活动,大魏社区联合肥东县交警大队组织大篷车进社区,把安全课堂搬到居民家门口,让辖区居民都能“知危险、会避险”,让农村道路更安全、出行更平安。

## 合肥循环经济示范园 赴青山监狱开展警示教育

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 宋天扬 许亚玲 郭莉)7月18日,合肥循环经济示范园管理中心机关党支部50余名党员前往青山监狱开展警示教育活动。

在监狱民警的引导和详细讲解下,园区党员干部们参观了陈列馆、警示教育厅、监狱监区等场所。目睹高墙电网之下规范严密的监管秩序和在押人员的改造实况,“高墙内外反差”无声地警示着每一位在场党员:纪律规矩就是不可触碰的生命线。

在警示教育厅内,通过观看警示教育宣传片、听取服刑人员讲述其从重要岗位的党员干部沦为阶下囚的历程,在“沉浸式”体验中将反面典型的惨痛教训直接呈现给“案外人”。服刑人员痛彻心扉的忏悔、对辜负组织信任的深深自责、对亲情的无尽思念以及对重获自由的极度渴望,让全体参学党员深切感受到从“一念之差”到“一墙之隔”的强烈冲击。

殷鉴不远,教训深刻。此次身临高墙的警示教育,使全体参学党员深受触动。

## 肥东县石塘镇 开展平安暑期活动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘佳丽)近日,安徽省肥东县石塘镇阡东社区团支部近日组织青年志愿者开展“12355青春自护·平安暑期”主题活动,通过寓教于乐的形式为辖区青少年筑牢安全防线。

活动现场,青年志愿者采用情景模拟、互动问答等生动形式,深入浅出地讲解防溺水“六不准”原则和应急自救知识。在救生器材使用演示环节,孩子们踊跃参与实践操作,切实掌握了安全防护技能。“这样的安全教育太实用了,我学会了遇到危险时要保持冷静、正确呼救。”参与活动的李同学兴奋地说。

创意DIY环节将活动推向高潮。在志愿者指导下,孩子们用彩绘、黏土等材料创作出充满童趣的手工作品。活动现场欢声笑语不断,既锻炼了动手能力,又增进了同伴友谊。“看到孩子们在快乐中学习安全知识,我们感到特别有意义。”志愿者小王欣慰地说道。

此次活动充分发挥了共青团组织优势,通过青年志愿者的暖心服务,既提升了青少年的安全自护能力,又丰富了暑期生活。